

麦孔神来之球助巴西取胜 “神秘之师”朝鲜虽败犹荣

□据 新华社电

右后卫麦孔 15 日的神来之球助巴西队 2:1 击败“神秘之师”，但朝鲜队作为最后一支亮相世界杯的亚洲球队，以严密的组织和永不放弃的勇气为东亚球队在本届世界杯上的首轮盛宴献上了最后的美味。

在世界杯 16 场预选赛中仅丢了 7 个球的朝鲜队，以一贯密不透风的防守让五届世界冠军巴西队上半场破门乏术。

而麦孔第 55 分钟的近乎零角度进球释放了巴西队被压抑的激情。一球落后的朝鲜队反攻未果却为巴西队留出更多空间。第 72 分钟，埃拉诺本人接罗比尼奥妙传后轻松起脚，为巴西锦上添花。

大勢已去的朝鲜队并未乱了阵脚，终场前 1 分钟，朝鲜队头号明星郑大世左路头球回传给队友池润南，后者禁区内面对守门员冷静起脚命中。而朝鲜队第 87 分钟的一次快速反击如能奏效，他们甚至能从巴西队脚下抢到一分，可惜巴西后卫胡安抢在郑大世之前起脚将球蹬出底线。

这是朝鲜队在 44 年后重返世界杯赛场，也是两队首次在成人比赛中相遇。胜利让巴西队延续了 1934 年以来从未在世界杯首战中输球的传统。此前巴西在世界杯上仅有两次同亚洲球队交手的经验，分别是 2002 年 4:0 痛扁中国队和 4 年前 4:1 大胜日本队。相较之下，此次朝鲜队虽败犹荣。



焦点人物

“人民的鲁尼”郑大世

□树文 宋盈

2010 年，世界足坛为他震惊，他就是“人民的鲁尼”——朝鲜队前锋郑大世。

身为朝鲜队的单箭头，面对卢西奥这种世界一流的中后卫，郑大世毫不畏惧，在与“小鸟”的对抗中，赢得了对手的尊重；上半场第 10 分钟，郑大世连过 3 名巴西选手射门，让塞萨尔惊出一身冷汗；下半场，朝鲜队的进球恰恰来自他的助攻，没有他的头球回传，池润南也很难攻破巴西队的大门。而在开赛前奏两国国歌时，郑大世泪流满面的场景更让人感动。

出生在日本，父母是韩国人，他选择了为朝鲜效力。对于从小接受朝鲜学校教育的郑大世来说，这并不是什么特别困难的选择。而在朝鲜队中，他将自己的作用发挥得淋漓尽致。

无论在位置上，还是在长相上，甚至在踢法上，他都有些类似英格兰球星鲁尼。因此，他被称为“人民的鲁尼”。中国观众最近可以频繁看到他的身影，因为在亚洲冠军联赛中，他效力的日本川崎前锋队就曾与中国北京国安队对垒。

身高才 1.8 米的郑大世争头球毫不落下风，而且一旦拿球后，他还能冷静地观察场上局面，有队友，他能分出好球；没有队友，他还能强行突破。赛前，朝鲜队表示他们的技术也不错。当大家都以为朝鲜队这是“要面子”的话的时候，郑大世用自己的表现证明了这一点。

谈到这场比赛，郑大世在赛后接受采访时表示，他们本来想击败巴西的，但错过了一些进球机会，语气中似乎有些不服气。

可以想像，在死亡之组的后面两场比赛中，无论是葡萄牙还是科特迪瓦都会对这位“人民的鲁尼”严密看管。或许，这更是他表现的机会。



郑大世



各方声音

巴西队仍需改进

□赵焱 陈威华

巴西总统卢拉 15 日在其官邸与一些政府部长共同观看了巴西队在本届世界杯上的首场比赛。虽然巴西队最终以 2:1 获胜，但卢拉认为其表现并不尽如人意。

据与卢拉一起看球的部长们透露，总统认为国家队还有许多需要改进的地方，但他也承认第一场比赛的紧张情绪对球员的发挥有一定影响。

巴西门户网站 UOL 评论认为，虽然胜利了，但巴西队整体表现就像一支业余队。

巴西队主帅邓加称球队还有改进的余地，最后的结果表明他们并没有发挥出最佳水平，不过球员们精神值得赞扬。

巴西队队长卢西奥说：“拿下这场胜利很重要，但我们的目标是保持好状态。我们期待出现在 7 月 11 日的决赛。”



绝对幕后

朝鲜队员年总收入不敌罗比尼奥一天

曾有媒体披露，朝鲜高水平运动员的年薪折合人民币 144 元，当然，出于众所周知的原因，这个数字无法得到证实。但我们还是能够通过一些分析，了解到朝鲜球员的收入问题。

2006 年，一家中国体育公司为朝鲜队提供装备，他们为朝鲜球员每人提供了一套球衣。4 年之后，朝鲜队仍然穿着这套球衣出战国际赛事，正是靠这套球衣，他们打进了世界杯！曾经到朝鲜挑选外援的马明宇透露，朝鲜队员甚至连啤酒都喝不到，虽然衣食无忧，由球队统一派发，但球员们几乎没有多少收入，手机都无法拥有，更不用说汽车了。

1999 年，上海申办四国邀请赛，请来了朝鲜队、伊拉克队。战火中的伊拉克队，把组委会提供的矿泉水封包带走，几年后他们在奥运会杀人四强。而朝鲜队因为无法得到免费午餐，而向酒店经理讨了一点糖果，靠这些糖果充饥，朝鲜队两次洞穿了中国队的防线！击败中国队后，朝鲜球员们喝着中国球员丢弃的半瓶水，拿老式的相机合影。2000 年四国赛时，朝鲜队员四五个人合资，才能买到一听可乐。时任中国足协主席阎世铎看完朝鲜队的训练，当场落泪。据说，这是“阎王”第一次为足球流泪。

从以上的资料来分析，朝鲜队的球员们，收入水平不会比普通的朝鲜劳动者高出太多。据一家财经杂志的分析，朝鲜普通劳动者的月薪仅仅在维持温饱的水平，从这个角度分析，朝鲜所有球员的年收入不过是巴西巨星罗比尼奥一天的收入！罗比尼奥在曼城的周薪是 16 万英镑，每天的收入约为 2 万欧元，即便是罗比尼奥被租借到巴西，不为曼城踢球，但只要曼城不能把钱打入罗比尼奥的银行帐户，就会惹来官司。（本报综合消息）